

Protokół Nr 66/2021

z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego z dnia 28 września 2021 r.

W posiedzeniu udział wzięło:

- 5 członków Komisji Rewizyjnej, tj. 100% składu,
- 5 członków Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa, tj. 100% składu,
- 4 członków Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego, tj. 80% składu.

(Listy obecności w załączeniu)

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pan Stanisław Duszczyk - Wójt Gminy
2. Pan Mariusz Kozera – Z-ca Wójta
3. Pani Ksenia Wąsowska – Sekretarz Gminy
4. Pani Renata Nowakowska – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.
2. Przyjęcie porządku dziennego.
3. Zaopiniowanie materiałów na sesję, takich jak:
 - informacja dyrektorów szkół o wynikach pracy w roku szk. 2020/2021 oraz planowanej organizacji roku szk. 2021/2022
 - projekty uchwał
4. Sprawy różne.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Ad. pkt 1

Otwarcia posiedzenia dokonała i przewodniczyła jego obradom Pani Monika Soczewka – Z-ca Przewodniczącej Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Społecznego. Na podstawie frekwencji członków w/w Komisji stwierdziła prawomocność obrad.

Ad. pkt 2

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

Ad. pkt 3

Informacja dyrektorów szkół o wynikach pracy w roku szk. 2020/2021 oraz planowanej organizacji roku szk. 2021/2022.

Pan Wójt poinformował, że radni otrzymali sprawozdania dyrektorów szkół, natomiast sami dyrektorzy będą je przedstawiali na sesji. Nauka w szkołach odbywa się stacjonarnie i liczymy, że tak pozostanie.

Przedstawione zostały projekty następujących uchwał w sprawach:

- zmieniająca Uchwałę Nr XXVIII.0007.234.2020 Rady Gminy w Siennicy z dn. 29.12.2020 r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2021-2029

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok

Pan Zenon Jurkowski – zadania inwestycyjne – zmniejszenie środków na modernizację oczyszczalni i SUW Siennica, przydomowe oczyszczalnie – dlaczego?

Pan Wójt – modernizacja oczyszczalni – były dwa przetargi, na jeden nikt się nie zgłosił, a na drugi oferta była 1,5 mln zł. Zmniejszamy zakres remontowy, aby była możliwość dowożenia ścieków. Przed sesją będzie rozstrzygnięty przetarg. Część rzeczy było sukcesywnie naprawiane, więc to

dobrze działa teraz, ale pozostałe rzeczy musimy zrobić. SUW Siennica – na ten rok było 50 tys. zł z własnych środków, to będzie na kolejny rok do wykorzystania. Na początku roku było zdjęte z wynagrodzeń w szkołach i UG, a teraz musimy dołożyć. Przydomowe oczyszczalnie – na jedną zostało, bo i tak nie ma zainteresowania, jak się więcej pojawi to dołożymy.

Pan Zenon Jurkowski – czy ten zakres prac na oczyszczalni ścieków wystarczy przy uruchomieniu ścieków dowożonych, aby oczyszczalnia działała prawidłowo?

Pan Wójt – jeśli to będzie od prywatnych osób to tak, ale mamy już początek regulaminu przyjmowania ścieków, będzie to Państwu przedstawione.

- w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Siennica

K. Budżetu: za – 3 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

K. Rewizyjna: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Borówek, gm. Siennica

Pan Z-ca Wójta – właściciele chcą nam nieodpłatnie przekazać pod poszerzenie drogi. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji opiniowała to.

Pan Daniel Wawryniuk – przedstawił pozytywną opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w tej sprawie.

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym udziałów w nieruchomości położonej w miejscowości Grzebowilk

Pan Wójt – wpłynął wniosek o sprzedaż udziałów w nieruchomości, w wyniku błędnie sporządzonego testamentu przeszło to na naszą własność. Gmina bez zgody pozostałych właścicieli też nic nie robi.

Pan Daniel Wawryniuk - przedstawił pozytywną opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w tej sprawie.

Pan Zenon Jurkowski – jaki jest koszt, chociaż szacunkowo?

Pan Wójt – dopiero po podjęciu uchwały możemy wycenić wartość.

Pan Stanisław Majszyk – to może być ok. 70-80 tys. Zł, jeśli to tylko po gruntach rolnych.

Pan Wójt – może to być ok. 100 tys. Zł.

Pan Aleksander Kot – tam trzeba też wyprostować granice przy działce i szkole.

Pan Z-ca Wójta – to chyba tylko sądownie, ale nie jestem pewny.

Pan Zenon Jurkowski – chyba te granice trzeba w pierwszej kolejności wyjaśnić i dopiero działać dalej.

Pan Z-ca Wójta – wycofał projekt uchwały.

- w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania w miejscowości Nowa Pogorzel

Pan Z-ca Wójta – chodziło o zmianę, aby były usługi ponad 30%.

K. Budżetu: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie utworzenia Związku powiatowo-gminnego „Powiatowo-gminny związek transportu publicznego Powiatu Mińskiego”

Pan Wójt – te prace już jakiś czas trwały, wszystkie Gminy wyraziły chęć utworzenia tego. Było to opiniowane przez Wojewodę najpierw. Starostwo wyznacza linie główne, a Gminy linie boczne. Koszt takiego związku to ok. 10 tys. zł rocznie każda gmina na organizację. Chodzi o to, że pomiędzy gminami może być organizowane połączenia.

Pani Teresa Łojarczyk – dobrze było by, aby utworzyć również połączenia pomiędzy powiatami.

Pan Wójt – o tym to już decyduje Marszałek Województwa.

Pani Teresa Łojarczyk – należy też pamiętać o rozwoju na powiaty.

Pan Wójt – jest to sytuacja rozwojowa, od czegoś trzeba zacząć.

Pan Zenon Jurkowski – jaki będziemy mieli wpływ na tworzenie linii?

Pan Wójt – każda gmina ma takie samo prawo głosu, powiat ma podwójną ilość. Powiat zapewnia linię Latowicz – Mińsk Mazowiecki, my zapewniamy na swoim terenie.

Pani Hanna Dąbrowska – kiedyś była mowa o dofinansowaniu takich linii do połączeń z liniami kolejowymi, mamy trasę do Cegłowa.

Pan Wójt – możemy sobie utworzyć połączenia między gminami, w tym przypadku z Cegłowem.

Pan Stanisław Majszyk – nawet jeśli przystąpimy do tego związku to niewiele zyskamy, bo Mińsk Mazowiecki ma swój transport oraz wprowadzone opłaty za parkingi.

Pan Wójt – ustawa o transporcie z czasem wejdzie w życie, a jeśli my do tego nie wstąpimy to autobus będzie tylko przejeżdżał przez gminę bez przystanku.

Pan Zenon Jurkowski – jest to dobry krok do przodu, przewoźnicy mogą być konkurencyjni na tych dłuższych trasach, np. do Warszawy. Jeśli ustawa wejdzie to będzie można tworzyć związki między powiatami. Jest to utworzenie jakiś możliwości, a jak to będzie funkcjonowało to zobaczymy. Czy te 10 tys. zł to stawka ustalona czy inne koszty?

Pan Wójt – te 10 tys. zł to ustalone na organizację biura oraz wynagrodzenia osób. Naprawdę bardzo dużo pracy jest przy rozliczaniu tych kursów, co miesiąc, co kwartał i rocznie idą sprawozdania.

Pan Zenon Jurkowski – a co jeśli te przewozy nie będą rentowne?

Pan Wójt – będzie to tak jak w tej chwili się odbywa.

Pani Teresa Łojarczyk – to jest wyciągnięcie pieniędzy od gmin, PKS kiedyś funkcjonował bez tych formalności.

Pan Wójt – jeśli nie wejdziemy do związku to na każdej trasie trzeba będzie wykupić bilet oddzielnie.

Pan Michał Kobyliński – jakie były obawy przy tworzeniu tego?

Pan Wójt – główne obawy to były, że Mińsk Mazowiecki zablokuje nam autobusy jeśli nie będą spełnione normy emisji spalin. Jeśli nie przystąpimy do tego, to ten związek i tak powstanie, a my możemy się zamknąć.

K. Budżetu: za – 2 głosy, przeciw – 1 głos, wstrz. się – 2 głosy

K. Rewizyjna: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 0 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 0 głosów

- w sprawie przyjęcia Statutu związku powiatowo-gminnego „Powiatowo-gminny związek transportu publicznego Powiatu Mińskiego”

K. Budżetu: za – 1 głos, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 3 głosy

K. Rewizyjna: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 0 głosów

K. Edukacji: za – 3 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

Ad. pkt 4

Sprawy różne:

Pani Monika Soczewka – zapytała o przepust w Lasominie, kiedy będzie robiony?

Pan Z-ca Wójta – w tym roku będzie to robione.

Pan Zenon Jurkowski – mieszkańcy osiedla Wierzbowa, Kwiatowa, Góralska proszą o nawiezenie czegoś grubego na drogi, bo jest tam błoto.

Pan Z-ca Wójta – będzie to zrobione po całości. Pracownicy cały czas rozwożą tłuczeń.
Pan Andrzej Pielasa – zapytał o równanie dróg, głównie w Dzielniku.
Pan Wójt – będziemy to wykonywać tam gdzie potrzebne.
Pan Bartłomiej Czajka – zapytał o parking i chodnik przy cmentarzu.
Pan Z-ca Wójta – firma nie ma ludzi, tak samo chodnik w Siennicy III czeka.
Pan Bartłomiej Czajka – czy coś ruszyło odnośnie chodnika na drodze wojewódzkiej?
Pan Wójt – tak ruszyło, mamy pełnomocnictwo, dyr. MZDW zobowiązał się do wykonania.
Pan Zenon Jurkowski – wpłynęły do Rady Gminy pisma:
- od pracowników obsługi i administracji szkół – odnośnie wynagrodzenia – była rozmowa z tymi pracownikami oraz wójtem i skarbnik;
- pismo od pracowników UG o podwyżki.
Pan Wójt – pismo pracowników szkół – sposób naliczania – jest to zgodnie z prawem i jest zgodnie z regulaminem placówki, staże nie wchodzi do wynagrodzenia zasadniczego, ale prawnie w to wchodzi. Pracownicy szkół w tym roku dostali podwyżki. Ma to związek z przeliczeniem środków dla placówek niepublicznych. Na 2021 rok brakowało 1 mln zł na oświatę. Odnośnie pisma pracowników UG – w tym roku nie dostali podwyżek. Od nowego roku chcielibyśmy dać podwyżki, aby byli zadowoleni jedni i drudzy, zobaczymy na ile wystarczy.
Pan Zenon Jurkowski – dopiero po rozmowie z tymi pracownikami szkół wiem jak to jest zrobione, nie wiedziałem że pracownicy administracyjni mają wynagrodzenia minimalne.
Pan Wójt – od nowego roku znowu wzrasta pensja minimalna. Po ustaleniu budżetu rozpoczniemy prace nad regulaminami. Chcielibyśmy podnieść te kwoty, ale nie wiem co się uda.
Pan Robert Broda – na początku roku była mowa o wprowadzeniu 200 tys. zł z subwencji, miało to być na podwyżki.
Pan Wójt – to zostało rozdysponowane na podwyżki dla szefowych kuchni, intendentów, konserwatorów. W 2019 roku doszliśmy z dyrektorami do wypracowania jednakowych pensji na podobnym stanowisku we wszystkich szkołach. Od 1 lipca pracownicy na poszczególnych stanowiskach w szkołach dostali podwyżki i mają powyżej tej płacy minimalnej.

Ad. pkt 5

Jednogłośnie zostały przyjęte protokoły z poprzednich posiedzeń Komisji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Ewa Chwesiuk
Ewa Chwesiuk
insp.ds. Rady Gminy

Z-ca Przewodniczącej
Sociedad Montecarlo
Monika Sociedade